
 

 

         私立大学図書館協会西地区部会東海地区協議会 
 平成 13（2001）年度第６回相互協力委員会議事録 
 
 
日 時：2002年 3月 1日午前 10時～午後 5時 
場 所：愛知大学豊橋図書館 
出席者：足立祐輔（愛知学院大学）、加藤直美（愛知工業大学）、中上恵子（愛知みずほ    

大学）、浜野五鈴（鈴鹿医療科学大学）、小川光男（中京大学）疋田幸世（中部学

院大学）、簑島智子（中部大学）、加藤富美（南山大学）、石川宗臣（日本福祉大学）、 
    酒井麻里（金城学院大学）、 
記 録：疋田幸世（中部学院大学） 
 
【協議事項】 
１．2001年度相互協力委員会会計 
・2001年度相互協力委員会の予算収支の中間報告を委員で確認し承認した。 

２．委員会ホームページの充実について 
・相互協力委員会として現状特にあげるものはない。 

３．OPAC横断検索 / 相互貸借物流に関する調査について 
・横断検索について他地区の事例や実情を調査するための WG で作成した「アンケー
ト調査」の素案に基づき検討を行った。スケジュールについては 3月 15日開催の 
常任理事会で了承を得てから各加盟館へ発送の予定。 

４．2002年度実務担当者研修会について  
・日程 

参加機関の行事等を考慮し 2002年 8月 1日（木）、2日（金）を優先的に進め
ることとした。 

・開催地 
8月 1日（第１日目）はインターネット、プレゼンテーション等の環境が整って
いる中京大学（八事）にほぼ決定。 
8 月 2 日（第 2 日目）は南山大学研修センターが候補に挙がっており南山大学  
加藤富美さんよりセンターの概要について報告があり交通、ホール、宿泊施設、

食事等について研修会の条件を満たしており運営には支障がないことが確認 

された。 
・プログラム 

前回に準じ第１日目午前に講演・午後に質疑応答、第 2 日目に分科会を行うこ
とを検討した。 

 



 

 

・講師 
    早稲田大学 仁上氏、慶応大学 山田氏・村上氏の３名が候補に挙がっているの

WGで持ち帰り打診していただくこととなった。 
・講演内容 

地区のコンソーシアムの事情、相互協力が早くから活発に行われていた医学 

図書館等の事情、レファレンス・コンソーシアムの身近な事例の報告形式など

があがっているので絞り込みする。講演数については予算を勘案し 2 本にして
もよいのではという意見もあった。 

・テーマ 
東海地区でのコンソーシアム活動の紹介・意見交換をアピールする、図書館員

のノウハウなど初歩的なマナーについて話し合える場の設定、OPAC 横断検索
の展望などがあがっている。 

・分科会 
3 分科会で行われていたが全体会の質疑応答も含め内容も関連したものにし  
2 分科会にして話す内容を絞り込めるようにしてもよいのではないかという意
見が出た。 

５．データベース共同トライアルについて 
    業者より回答がなかったので割愛した。 
６．その他 
    レファレンス・コンソーシアム実証実験について研究グループより、３月末事業

は終了となるので一部の事業を相互協力委員会の事業として継続して欲しいとの

要望があり、検討した結果現相互協力委員の任期中に限定しての条件で委員会と

しては受諾した。但し、継続するにはサーバーや財政面でクリアーしなければな

らない課題もあり、情報化委員会や協議会に提案し調整することになった。 
 
相互貸借システムのデモ 
  有限会社エム・ビー・エーより相互貸借システム「SUPER HABIL」のデモがあった。 
 
情報化委員会との合同委員会 
・東海地区メーリングリストについて 

12 月に常任幹事会においてメーリングリストの試験運用が認められ愛知大学の 
サーバーで一年間試行的に運用することとなった。試行運用期間終了後は総会

（2003年度）で費用がともなう協議会サーバーでのメーリングリストの運営を承認
していただくよう提案する。 

 
 



 

 

・東海地区協議会ホームページについて 
     現在アクセス数は 500を越えているが主に委員がアクセスしている。よりアクセス

していただけるよう例としてアドレスをつける、加盟館のホームページをチェック

し最新情報を載せる、NII の中に私立大学図書館協会の HP があるので地区の HP
をはっていただく、YAHOO等に登録するなど意見が出た。さらにそれぞれのホー
ムページに情報化委員会、相互協力委員会各館のリンクをはる案がでた。 

・見学会 
   情報化委員会で年２回行っている見学会について日程は 11 月を設定している。又、

見学場所には国立国会図書館関西館及び近隣の図書館を予定しており９月になれば

見学の申込ができる予定。 
・情報交換会 

   10月に実施、テーマは未定。 
・システムネットワーク化のアンケートについて 7月に予定している。アンケートはWeb
で行えるよう準備を進めている。 

・2002年度合同委員会日程 
情報化・相互協力の合同委員会を４月、９月、２月に行いたいとの要望があった。 
第１回目の合同委員会開催の日程は、両委員長に一任することになった。 

私立大学図書館協会総会 
９月４，５，６日に愛知学院大学を会場とし電子化を中心とした講演が行われるので参

加促進があった。 
                                                                     以上 


